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Ammattikorkeakouluista valmistuneiden työllistymistä ja työuran kehittymistä seurataan 
valtakunnallisesti vuosittain loka–marraskuussa tehtävällä uraseurantakyselyllä. Kysely an-
taa mielenkiintoista tietoa valmistuneiden sijoittumisesta työelämään, koulutuksen sisällöis-
tä ja muutostarpeista ja valmistuneiden tulevaisuuden suunnitelmista.

REIJO MANNINEN

Uraseurantakyselyn tuloksia

K valmistuneiden työuria, tyytyväisyyttä 
suoritettuun tutkintoon, tutkinnon vas-
taavuutta työelämän tarpeisiin, tutkin-
non arvostusta ja valmistuneiden kou-
luttautumista tutkinnon jälkeen. 

Kysymyksistä valtaosa on monivalin-
takysymyksiä, avoimia kysymyksiä on 
muutama. 

Osaa kysymyksistä käytetään ammat-
tikorkeakoulujen laadullisen työllisty-
misen mittarina, ja tämän perusteella 
määräytyy 3 % ammattikorkeakoulujen 

perusrahoituksesta. Kysely ja sen tulok-
set ovat tässäkin mielessä erittäin tär-
keitä.

TÄSSÄ ESITETTÄVÄT TULOKSET perus-
tuvat viime vuonna tehtyyn kyselyyn 
ja vuonna 2015 tekniikan alojen tutkin-
non suorittaneiden vastauksiin. 

Kuviossa 1 on vastauksia muutamaan 
tutkintoon ja työelämään liittyvään ky-
symykseen. 

Lähes 80 % vastaajista työskentelee 

	 yselyn piirissä ovat viisi vuotta 
aiemmin valmistuneet AMK- tai YAMK-
tutkinnon suorittaneet henkilöt. 

Kysely lähetetään yhteensä noin  
27 000 valmistuneelle, ja siihen vastaa 
vuosittain noin kolmannes kyselyn saa-
neista. Tietolähteenä käytetään ammat-
tikorkeakoulujen opiskelija- ja alumni-
rekistereitä.

KYSELYN TAVOITTEENA on selvittää 
esimerkiksi ammattikorkeakouluista 

Kuva: Pixabay
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Uraseurantakyselyssä on runsaasti kysymyksiä. Vastausten seulomiseen on tehty mainio työkalu, 
jonka avulla laajaa aineistoa voi tutkia ja visualisoida useilla hakukriteereillä. Tämän työkalun löydät 
osoitteesta amk-uraseuranta.fi. Tällä sivustolla on runsaasti uraseurantaan liittyvää aineistoa, 
kannattaa tutustua. 
 
 
 
 

 
 
Kuvio 1. Luvut ovat prosenttiosuuksia vastauksista. 
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tutkintoaan vastaavalla alalla. Noin 
70 % kokee tutkinnon antaneen riittä-
vät valmiudet työelämään, kriittisesti 
suhtautuvia on kuitenkin noin 30 %. 

Tutkinnot tunnetaan hyvin alalla ja 
työnantajat arvostavat ammattikor-
keakoulujen tutkintoja erittäin hyvin.

KUVIOSSA 2 ON vastausjakauma tyy-
tyväisyydestä tutkintoon. 

Vähintään melko tyytyväisiä vastaa-
jista oli 25 %, ja tyytyväisten ja erittäin 
tyytyväisten osuus on huomattavan 
suuri. Erityisen tyytymättömiä on vä-
hän. 

Samaa voi todeta vastaajien työ-
urista viiden ensimmäisen vuoden 
aikana. Työuraansa tyytyväisiä on 90 
% vastaajista. 

Kokonaisuus näyttää siltä, että amk-
tutkintojen sisällöt vastaavat oikein 
hyvin työelämän tarpeita ja tutkin-
noilla sijoittuu hyvin työelämään.

KYSELYLLÄ SELVITETÄÄN myös ylem-
män ammattikorkeakoulututkinnon 
suorittaneiden sijoittumista työelä-
mään ja erityisesti tutkinnon vaiku-
tusta työuran kehittymiseen. 

Kuviossa 3 on vastauksia muuta-
maan kysymykseen. 

Vastaajista merkittävä osa kokee, 
että YAMK-tutkinto auttaa etenemään 
työuralla, parantaa asemaa työmark-
kinoilla ja lisää ammatillista itseluotta-
musta. Noin puolet on saanut uuden 
työpaikan tutkinnon seurauksena. 

Kyselyssä kysytään myös keskimää-
räistä bruttopalkkaa kuukaudessa. 
YAMK-tutkinnon suorittaneilla kuu-
kausipalkan keskiarvo oli 4982 € ja 
AMK-tutkinnon suorittaneilla 3890 €. 
YAMK-tutkinnon vaikutus palkkaan 
on merkittävä.

KYSELYYN VASTANNEISTA 81 % 
työskenteli suorittamaansa tutkin-
toa vastaavalla alalla. Yhtäjaksoisesti 
työelämässä oli työskennellyt 70 % 
vastaajista. 21 %:lla työuraan sisältyi 
muutamia lyhyempiä katkoksia. Vaki-
tuinen kokopäivätyö oli 87 %:lla vas-
taajista.

URASEURANTAKYSELYSSÄ ON run-
saasti kysymyksiä. Vastausten seulo-
miseen on tehty mainio työkalu, jon-
ka avulla laajaa aineistoa voi tutkia ja 
visualisoida useilla hakukriteereillä. 
Tämän työkalun löydät osoitteesta 
amk-uraseuranta.fi. Tällä sivustolla on 
runsaasti uraseurantaan liittyvää ai-
neistoa, kannattaa tutustua.

 
Kuvio 2. 
 

 
Kuvio 3. 
 

2 1
4 3

9
6

25
21

43
45

17

24

0

5

10

15

20

25

30

35

40

45

50

Kuinka tyytyväinen olet tutkintoosi
(N=1673)

Kuinka tyytyväinen olet tähänastiseen
työuraasi (N=1669)

Pr
os

en
tt

ia
 v

as
ta

aj
ist

a

Erittäin tyytymätön Tyytymätön Hieman tyytymätön

Melko tyytyväinen Tyytyväinen Erittäin tyytyväinen

44

13

3

6

8

5

4

3

5

12

9

6

5

13

5

13

23

29

20

7

15

33

32

28

37

46

24

24

19

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 %100 %

Uusi työpaikka YAMK-tutkinnon seurauksena

Tutkinnon suorittamisen jälkeen enemmän
palkkaa

On lisännyt ammatillista itseluottamusta

On parantanut asemaa työmarkkinoilla

On auttanut etenemään asiantuntijaurallani

YAMK-tutkinnon vaikutukset

Täysin eri mieltä Eri mieltä Hieman eri mieltä

Hieman samaa mieltä Samaa mieltä Täysin samaa mieltä


